
O mie de scafandri brevetați și 50
de ani de activitate

Centrul 39 Scafandri, autoritate națională în
domeniul reglementării activităților subacvatice din
România, sărbătorește miercuri, 15 noiembrie, 50
de ani de la înființare. Semicentenarul va fi marcat
printr-o ceremonie militară și religioasă, care va
avea loc în Portul Militar Constanța, începând cu
ora 10.00.

Cu același prilej, miercuri, 22 noiembrie, de la
ora 10.00,  la sediul Centrului 39 Scafandri, va fi
organizat simpozionul științific aniversar „1967-
2017, 50 de ani în sprijinul dezvoltării scafandreriei
în România”, ocazie cu care va fi lansat albumul
„Centrul de Scafandri - 50 de ani de activitate”.

De-a lungul celor cinci decenii de activitate,
instituția a brevetat peste 1.000 de scafandri, care
și-au desfășurat activitatea, atât în domeniul militar,
cât și în domeniul civil. Montarea conductelor
petroliere între platformele marine și țărm a fost
una dintre cele mai dificile și mai complexe lucrări
executate de către scafandrii militari pentru
economia românească în perioada 1984 - 1987.
Înregistrarea recordului de scufundare în saturație
la adâncimea de 500 metri, din anul 1984, realizată
la Laboratorul Hiperbar al Centrului de Scafandri,
asigurarea securității traficului maritim și fluvial în
zonele portuare, prin căutarea și eliminarea
pericolelor subacvatice, precum și numeroase
misiuni în teatrele de operații din Irak și Afganistan
îndeplinite cu succes sunt doar câteva dintre
aspectele activităților desfășurate de către
scafandrii militari români, sub deviza „Dacă ar fi
ușor, oricine ar putea face!”.

Începând cu anul 2016, prin avizul favorabil al
Serviciului Istoric al Armatei, șeful Statului Major
General a aprobat preluarea de către Centrul 39
Scafandri a tradițiilor militare ale Grupului 279
Scafandri, înființat la data de 15 noiembrie 1967, în
garnizoana Mangalia. Astfel, Ziua Scafandrului
Român este sărbătorită la jumătatea lunii
noiembrie, în semn de respect față de pionierii
scafandreriei românești.
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Pe scurtActivități de informare și prevenire

Metodele de fraierit naivii câștigă tot
mai mult teren. Ce sfaturi dă Poliția?

În condițiile în care mii de deținuți
au obținut dreptul de a fi eliberați
ca urmare a intrării în vigoare a

Legii privind recursul compensatoriu,
polițiștii constănțeni au început o amplă
campanie de informare a opiniei publice
privind infracţiunile de tâlhărie, furturi
din locuințe şi înşelăciunile prin diferite
metode. Activitățile s-au desfășurat cu
precădere în rândul vârstnicilor de pe
raza a trei piețe agroalimentare din
municipiul Constanța. Astfel, publicul-
țintă a fost informat cu privire la
deplasarea pe stradă, acolo unde lipsa
de atenţie, convorbirile la telefon, portul
neatent al genţii sau etalarea bunurilor
de valoare pot trezi interesul hoţilor,
care își pot astfel alege foarte ușor
potențialele victime. Poliţiştii le-au
recomandat cetăţenilor să evite să
poarte la vedere bunuri de valoare
(cercei, lănţişoare, brăţări sau telefoane
mobile), să fie atenţi la buzunare, să
evite să deţină asupra lor sume mari de
bani, să păstreze în locuinţe sume mici
de bani, să refuze să primească în casă
persoane necunoscute și să anunţe
imediat poliţia dacă sunt sunaţi şi li se
cer sume de bani pentru a fi soluţionate
accidente rutiere.

n PÂNĂ UNDE MERGE
CREATIVITATEA INFRACTORILOR n
În acest fel, oamenii au învățat cum să

nu cadă victime escrocilor care
utilizează metode precum „Accidentul“,
„Împrietenirea“, „Pomana“ sau
„Detergentul“, dar și cea mai nouă
găselniță a infractorilor: „Fetița”.
Amintim că „Accidentul“ este una
dintre cele mai cunoscute metode prin
care sunt păcăliți românii, fiind modul
prin care hoții reușesc să sustragă
sume mari de bani sau alte foloase
materiale de la persoanele credule,
dar și îngrijorate. Modul în care
acționează hoții este surprinzător de
simplu. Infractorii contactează
victimele telefonic și, dându-se drept
rude, avocați, procurori sau chiar
medici, solicită sume de bani pentru
„rezolvarea amiabilă” a unor necazuri
ivite în urma unor accidente rutiere în
care au fost implicați apropiați ai
bătrânilor sunați. Aceștia sau sună,
sau dau un mesaj și se dau drept un
membru al familiei, cerând urgent
rudelor ajutor financiar, ca urmare a
unui  accident. Un mesaj de acest tip
poate suna în felul următor: „Am ceva
important să îți spun, sună-mă!“. De
obicei, numărul de la care ați fost
sunat rămâne pe ecran ca „apel
nepreluat“. Înştiinţarea poate apărea
chiar fără ca telefonul să fi sunat
vreodată. Dacă este vorba de un
număr care începe cu +39..., 390...,

+391...., +392..., +393...  +394, este
recomandat să îl ștergeți imediat și nu
se va  întâmpla nimic. În cazul în care
sunați la acel număr, veți deveni
victima infractorilor. Mai exact, în
anumite cazuri, titularul telefonului a
sunat la numărul respectiv, ca apoi să
nu mai aibă posibilitatea să întrerupă
convorbirea, costurile înregistrate pe
factură depăşind 2.000 de euro. În caz
de urgență, cel mai bine este să
scoateți bateria din telefon. O altă
metodă folosită de escroci este
„Împrietenirea”. Cei care se folosesc
de ea se prezintă în grup mare la
domiciliile unor persoane de vârste
înaintate şi, sub pretextul că oferă
servicii de deratizare a imobilului sau
verifică instalaţiile de furnizare a
gazelor naturale, pătrund în locuinţa
acestora, de unde fură tot ce găsesc.
Cei care păcălesc prin metoda
„Pomana” umblă în grupuri de cel puțin
două persoane. Aceștia se îmbracă în
haine închise la culoare, de doliu,
merg la uşile bătrânilor cu pachete de
pomană şi, în timp ce unul vorbeşte cu
proprietarii, o altă persoană scotoceşte
în dormitoare. La fel se operează și
prin metoda „Detergentul”, numai că
infractorii pretind că oferă diverse
produse de curățat bucătăria sau baia,
care fac „minuni“.
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